北京市财政局 北京市国家税务局 北京市地方税务局转发
财政部 国家税务总局关于非营利组织免税资格认定管理
有关问题的通知
京财税【2014】546号
[bookmark: zhusong]各区县财政局、国家税务局、地方税务局，市国家税务局直属税务分局，市地方税务局直属分局,各有关单位:
    现将《财政部 国家税务总局关于非营利组织免税资格认定管理有关问题的通知》（财税〔2014〕13号，以下简称13号文）转发给你们，并补充通知如下，请一并遵照执行。
    一、非营利组织免税资格的申请
（一）申请受理机关
1.经本市市级(含市级)以上登记管理机关批准设立或登记的符合条件的非营利组织，企业所得税由国税部门负责征管的，应向北京市国家税务局提出免税资格申请；企业所得税由地税部门负责征管的，应向北京市地方税务局提出免税资格申请。
经本市区（县）级登记管理机关批准设立或登记的符合条件的非营利组织，企业所得税由国税部门负责征管的，应向所在区（县）国家税务局提出免税资格申请；企业所得税由地税部门负责征管的，应向所在区（县）地方税务局提出免税资格申请。
2.非营利组织申请免税资格的申请资料一律交至本组织企业所得税主管国、地税税务机关。
（二）申请时间
非营利组织应严格按照13号文件规定的条件，认真进行自我评价，凡认为符合免税资格条件的，应及时提出认定申请。财政、国税、地税部门经会审后，按季度发布取得非营利组织免税资格单位的名单。
（三）应报送的资料及相关要求
非营利组织提出免税资格申请时，应按照13号文件第三条的规定报送资料，并保证报送资料的完备性和合规性，具体要求如下：
1.申请报告
    填写《非营利组织免税资格认定申请表》（附件1）
2.事业单位、社会团体、基金会、民办非企业单位的组织章程或宗教活动场所的管理制度
非营利组织所提交的章程或管理制度，应与经登记管理部门核准的相一致。
3.税务登记证复印件
4.非营利组织登记证复印件
非营利组织登记证包括事业单位法人证书、社会团体法人登记证书、基金会法人登记证书、民办非企业单位登记证书和宗教活动场所登记证。
5.申请免税资格前年度的资金来源及使用情况、公益活动和非营利活动的明细情况
应包括非营利性收入的取得方式及营利性收入的来源；公益性和非营利性活动的项目名称、活动时间和地点、支出金额（含货币性和非货币性）；其他合理支出的支出（处置）项目以及支出金额（含货币性和非货币性）等。
6.具有资质的中介机构鉴证的申请免税资格前年度的财务报表和审计报告
7.登记管理机关出具的事业单位、社会团体、基金会、民办非企业单位申请免税资格前年度的年度检查结论
8.财政、税务部门要求提供的其他材料
以上所有资料均应加盖本组织公章，并对所报送资料的真实性作书面声明。“申请免税资格前年度”指申请享受免税资格初始年度的前一年度。
（四）新办非营利组织应报送的材料和相关要求
新办的非营利组织，符合免税资格条件的，应于成立年度的次年提出免税资格认定申请，并按照本通知第一条第（三）项的规定报送相关资料，其中：第5、6、7款资料的所属年度为非营利组织登记成立年度。
二、非营利组织免税资格的认定
（一）认定单位
1.市级认定
经本市市级（含市级）以上登记管理机关批准设立或登记的非营利组织享受免税资格的，由北京市财政局、北京市国家税务局、北京市地方税务局共同认定。
2.区（县）级认定
经本市区（县）级登记管理机关批准设立或登记的非营利组织享受免税资格的，由所在区（县）财政局、国家税务局、地方税务局共同认定。
（二）认定流程
1.市级认定
（1）初审
主管税务机关收到经本市市级（含市级）以上登记管理机关批准设立或登记的非营利组织免税资格申请材料后，应对所报送资料的完备性和合规性进行即时审核。
初审合格的，主管税务机关应于收取资料10个工作日内填写《非营利组织申请认定免税资格资料审核（转交）单》（附件2），并将资料移送市国税局、市地税局。初审不合格的，主管税务机关应将申请资料退回非营利组织。
（2）复审
市国（地）税局收到区（县）局移送的资料后，应及时对申请资料的完备性和合规性进行复审。
复审合格的，应及时填写《非营利组织免税资格申请资料移送单》（附件3）并将相关资料送市财政局。复审不合格的，应填写《非营利组织申请认定免税资格资料退回单》（附件4），详细注明退回原因，及时退回非营利组织主管税务机关，并由主管税务机关通知申请人。
（3）认定
北京市财政局接收资料并及时召集北京市国家税务局、北京市地方税务局参加审议，对非营利组织的免税资格进行共同认定。
认定合格的，北京市财政局、北京市国家税务局、北京市地方税务局应联合以正式文件的形式公布享受免税资格的非营利组织名单，并于文件印发后及时在各自部门的官方网站上发布；认定不合格的，应共同填写《非营利组织申请认定免税资格资料退回单》，注明退回原因，由主管税务机关通知申请人。
2.区（县）级认定
（1）审核
主管税务机关收到经本市区（县）级登记管理机关批准设立或登记的非营利组织免税资格申请材料后，应对所报送资料的完备性和合规性进行即时审核。
审核合格的，应及时将相关资料送区（县）财政局。审核不合格的，主管税务机关应将申请资料退回非营利组织。
（2）认定
区（县）财政部门接收资料并及时召集同级国、地税税务部门参加审议，对非营利组织的免税资格进行共同认定。
认定合格的，区（县）财政、税务部门应联合以正式文件的形式公布享受免税资格的非营利组织名单，并于正式文件印发5个工作日内在各自部门的官方网站上公布；认定不合格的，应共同填写《非营利组织申请认定免税资格资料退回单》，注明退回原因，由主管税务机关通知申请人。
（3）备案
区（县）财政、税务部门应将其制发的公布享受非营利组织免税资格名单的正式文件抄报上级财政、税务部门备案。
三、非营利组织免税资格的复核
对于已取得免税资格的非营利组织，主管税务机关在执行税收优惠政策过程中，发现非营利组织不再具备本通知规定的免税条件的，应及时报告核准该非营利组织免税资格的财政、税务部门，由其进行复核。复核具体程序如下：
（一）经本市市级认定机构认定免税资格的，主管税务机关应填写《非营利组织免税资格复核申请单》（附件5），详细注明复核原因，上报北京市国家税务局、北京市地方税务局。市局收到《非营利组织免税资格复核申请单》后，应及时将复核申请单转交北京市财政局，北京市财政局应及时召集专门会议进行复核。
经复核予以撤销免税资格的，由北京市财政局、北京市国家税务局、北京市地方税务局联合以正式文件的形式公布取消免税资格的非营利组织名单，并于正式文件印发后及时在各自部门的官方网站上公布。经复核继续享受免税资格的，由北京市财政局、北京市国家税务局、北京市地方税务局分别签署意见并注明原因后，反馈给提出复核申请的主管税务机关。
（二）经本市区（县）级认定机构认定免税资格的，主管税务机关应填写《非营利组织免税资格复核申请单》，详细注明复核原因，转交同级财政部门，同级财政部门应及时召集专门会议进行复核。
经复核予以撤销免税资格的，由区（县）财政、税务部门联合以正式文件的形式公布取消免税资格的非营利组织名单，并于正式文件印后及时在各自部门的官方网站上公布。公布取消免税资格的非营利组织名单的正式文件应抄报上级财政、税务部门。经复核继续享受免税资格的，财政、税务部门分别签署意见后，由各部门分别留存。
四、非营利组织免税资格的复审
免税资格有效期满的非营利组织应于期满前三个月向主管税务机关提交《非营利组织免税资格有效期满复审申请》（附件6，以下简称《复审申请》），并在免税资格有效期满的次年，按照本通知第一条第（三）项的规定，备齐相关资料后及时报送至主管税务机关，办理复审。复审期间，非营利组织若取得符合《财政部 国家税务总局关于非营利组织企业所得税免税收入问题的通知》（财税[2009]122号）规定的收入，可暂享受免税收入所得税优惠。若非营利组织未通过免税资格复审，应按照规定补缴相应的税款。
五、非营利组织免税资格的取消
取得免税资格的非营利组织，在免税资格有效期内，免税条件发生变化，且不再符合免税条件的，应当自发生变化之日起十五日内向主管税务机关递交书面报告。主管税务机关应及时将书面报告报至认定机构税务机关，再由认定机构税务机关将书面报告转交同级财政部门。财政、税务部门应及时以正式文件的形式公布取消免税资格的非营利组织名单，并在各自部门的官方网站上公布。
[bookmark: biaoti][bookmark: zi][bookmark: nian][bookmark: yibanfawen_hao]六、本通知自2013年1月1日起执行。《北京市财政局 北京市国家税务局 北京市地方税务局转发财政部 国家税务总局关于非营利组织免税资格认定管理有关问题的通知》（京财税〔2009〕2867号）、《北京市财政局 北京市国家税务局 北京市地方税务局关于非营利组织免税资格认定管理有关问题的补充通知》（京财税〔2010〕388号）和《北京市财政局 北京市国家税务局 北京市地方税务局关于规范我市非营利组织免税资格认定管理工作有关问题的通知》（京财税〔2011〕813号）同时废止。

附件：1.非营利组织免税资格认定申请表
2.非营利组织申请认定免税资格资料审核（转交）单
3.非营利组织免税资格申请资料移送单
4.非营利组织申请认定免税资格资料退回单
5.非营利组织免税资格复核申请单
6.非营利组织免税资格有效期满复审申请
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